

# EL ÁNCORA.

## DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

## CORREOS.

*Salidas.*—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

*Entradas.*—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

## SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Mañana sale el sol: á las 4 horas y 31 minutos, y se pone á las 7 horas y 28 minutos.

## FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 4'30 (mixto) tarde.  
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.  
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 tarde.  
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'55 (m.) t.  
De Manacor á La Puebla, á las 7'30 mañana y 5'45 tarde.  
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

## SECCION RELIGIOSA.

**FESTIVIDAD DE MAÑANA.**—Pascua de Pentecostes ó la Venida del Espíritu Santo.

**SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.**—San Antonio, confesor, del Orden de Menores, en Padua.

Los santos mártires Fortunato y Luciauo, en el Africa.

Santa Aquilina, virgen y mártir, en Gibelet de la Palestina, en tiempo del emperador Diocleciano y del juez Voluciano; la cual siendo de doce años de edad, confesó á Jesucristo, y por ello fué abofeteada, azotada y punzada con leñas encendidas; y finalmente degollada, consagrando su virginidad con el martirio.

San Fandila, presbítero y monje, en Córdoba.

**CULTOS.**—*Mañana domingo.*—En San Francisco concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, en seguida las oraciones de Sor Rosa, á las nueve y media nona y la misa mayor con sermon que dirá D. Juan Barceló. Por la tarde á las cuatro la Corona de la Virgen y el ejercicio del Corazon de Jesus, á las siete y media oracion, estacion y la reserva, precedida de *Te-Deum*.

En los Desamparados empezarán las Cuarenta Horas en honra de la Virgen Santísima su Titular, siendo la exposicion á las diez, en seguida tercia y la misa mayor con sermon por D. Sebastian Ventayol. Por la tarde á las cuatro Rosario y el último día de septenario con sermon; al anocheecerse cantarán solemnes completas y la reserva.

En la Catedral se celebrará la festividad de la Venida del Espíritu Santo; predicará en el ofertorio de la misa mayor D. Miguel Porcel.

En San Antonio de Padua se celebrará la festividad de su Santo Titular; á las diez misa mayor con música y sermon por D. José Reus. Al anocheecer rosario cantado.

En San Antonio de Viana á las siete de la mañana, al tiempo de una misa, el segundo día de novena de San Luis Gonzaga.

En Montesion la Asociacion de Seglares católicos celebrará los ejercicios que prescribe su reglamento para cada uno de los segundos domingos del mes, siendo la comunión general á las siete y media de su mañana.

En el Hospital por la tarde continuará el trece-nario en honra de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y predicará D. Bernardo Máts.

En Santa Cruz á las cuatro y media de la tarde los actos de coro y al anocheecer se cantarán solemnes completas en preparacion á la festividad del Santo Cristo que se venera en dicha parroquia.

**CORTE DE MARIA.**—En Santa Magdalena, á la Virgen de los Remedios.

**Lunes.**—En los Desamparados continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las siete y media comunión general, á las diez tercia y la misa mayor con sermon por D. Sebastian Ventayol. Por la tarde á las cuatro Rosario y el ejercicio del mes del Corazon de Jesus, al anocheecer la Benedicta y la reserva.

En Santa Cruz se celebrará la festividad del Santo Cristo; á las diez tercia y la misa mayor con música y sermon por D. Miguel Roca. Por la tarde á las cinco Coronita.

En San Jaime fiesta del Santo Cristo; á las nueve y media horas y la misa mayor con sermon por el P. Tiburcio Valero. Por la tarde la adoracion de las llagas.

En las Miñonas fiesta de la Santísima Virgen del Espíritu Santo; á las diez misa mayor con sermon por D. Antonio Mir.

En el Hospital por la tarde continuará el trece-nario en honra de la Sangre que predicará D. Bernardo Máts.

**CORTE DE MARIA.**—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Tránsito.

**Martes.**—En los Desamparados concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez tercia y la misa mayor. Al anocheecer rosario, el ejercicio del mes de Junio y la reserva, precedida de *Te-Deum*.

En San Antonio de Viana empezarán las Cuarenta Horas en obsequio de su titular, siendo la exposicion á las diez en seguida tercia y la misa mayor con sermon por el P. Joaquin Rosselló. A las cinco de la tarde vísperas y completas, al anocheecer rosario, meditacion, estacion y la reserva.

En Santa Cruz fiesta votiva en honra del Santo Cristo; á las diez misa mayor.

**CORTE DE MARIA.**—En la Catedral, á la Virgen de la Asuncion.

## SECCION NACIONAL

## LA ÚLTIMA PEREGRINACION A MONTSERRAT

Cataluña acaba de demostrar una vez más su veneracion y estima á la Virgen de Montserrat, á la Perla del Principado.

Al anocheecer del día 22 de Mayo, segun estaba anunciado, llegaban procesionalmente á la Catedral de nuestras montañas unos 1,000 á 1,200 peregrinos de Barcelona y de otras poblaciones del tránsito, calados todos hasta los huesos, efecto de una copiosa é incesante lluvia, pero sin que su semblante expresara el menor descontento, ántes bien rebo-sándose alegría, rezando el Santo Rosario y saludando á la Virgen con entusiastas aclamaciones.

El Rdo. Dr. D. Ramon Valls hizo la presentacion de la romería á la Virgen en elocuente y fervorosa plática, exponiendo el objeto de tal manifestacion religiosa y la forma en que podrían los peregrinos celebrar las visitas del santo Jubileo, terminando con entusiastas vivas á la Virgen y á Leon XIII. El M. I. Padre Abad finalizó el acto con la bendicion á los concurrentes.

Durante la noche y madrugada llegaron los peregrinos de Igualada, Capellades, Piera y poblaciones inmediatas en número de doscientos veinticinco, los cuales, á pesar de la inclemencia del tiempo, hicieron su viaje á pié, teniendo lluvia durante todo el camino. Música batiente entraron en la Santa Basílica, habiendo sido saludados con entusiastas aclamaciones por los que se encontraban ya en el Monasterio.

A las once de la noche el coro de la *Asociacion Reparadora* de Manresa dió una serenata al M. I. Padre Abad, en la que evidenciaron su aventajamiento entonando cánticos á propósito para el acto.

Desde las primeras horas de la mañana del domingo, que amaneció completamente sereno, fué constante la afluencia de peregrinos al templo, empezando á las siete la Misa de Comunión. Acercáronse á la sagrada Mesa unos 2,000 fieles, á los cuales dirigió una sentida y fervorosa plática nuestro respetable amigo y celoso propagandista Rdo. doctor D. Félix Sardá y Salvany.

A las diez comenzaron los divinos Oficios, celebrando de pontifical el Abad mitrado del Monasterio, Rdo. Padre Deás. La espaciosa iglesia estaba casi totalmente llena de fieles que con profundo recogimiento admiraban las hermosas ceremonias propias del caso. Merece particular mencion el elocuentísimo y entusiasta á la par que fervoroso sermon que predicó el Rdo. Dr. D. Jaime Cararach, quien expuso á grandes rasgos la historia del Monasterio y de la sagrada Imágen, así como las glorias de Cataluña de que ha sido testigo aquella monumental montaña, excitando á los peregrinos á continuar mostrándose fieles servidores de la celestial Princesa, á la que obsequiaran con manifestaciones de amor, tales como las de la presente romería.

Al terminar el Oficio se disparó una estrepitosa tronada.

A las tres de la tarde se organizó la primera procesion que en número de 800 personas y acompañadas de numerosos estandartes, coros de las Aso-

ciaciones católicas y una música, se dirigió á la santa Cueva, rezando por el camino las estaciones del Via-Crucis y la primera estacion del jubileo en la referida Cueva.

Inmediatamente y con otra música y llevando en andas la imágen de la Virgen de las Mercedes, se dirigió otra procesion compuesta de cerca 300 peregrinos á la capilla de San Miguel, con el mismo rezo del Via-Crucis y estacion primera del jubileo en la antedicha capilla.

La tercera procesion, tan numerosa como la primera y llevando la imágen del Santo Cristo los portantes de la Pía-Union de San Miguel, dirigióse tambien acompañada de música y coros, y con el mismo rezo que los anteriores, á la capilla de los Santos Apóstoles, despues de una larga vuelta por la carreterra. ¡Qué magnífico espectáculo ver á las tres procesiones simultáneamente por los tres caminos de descenso á la Cueva, ascenso á San Miguel y camino llano de la capilla de los Santos Apóstoles, mientras se confundían, repetidos por los ecos de la montaña, los acordes de las músicas y el canto de los peregrinos!

De regreso las procesiones, se rezó la segunda estacion del santo jubileo en la capilla de San Acisclo y Santa Victoria, entrando juntos en el templo despues de haberse reunido en los claustros que llenaban de bote en bote, prorrumpiendo en entusiastas vivas á la Virgen de Montserrat, al Papa Leon XIII, á la romería catalana y á cada una de las Asociaciones católicas reunidas.

Otra vez, á las ocho, se reunieron en el templo los peregrinos, y despues del Santo Rosario cantado por los coros de la Romería el Rdo. D. Juan Pladevall pronunció un magnífico sermon, excitando el celo de los católicos con elocuentes palabras, cuya uncion edificó á los concurrentes renovando los efectos de los sermones anteriores.

Serían las diez de la noche cuando terminó la funcion religiosa, y entonces la plaza presentó un efecto sorprendente. Mientras los coros de Igualada y de Barcelona entonaban cánticos religiosos adecuados al acto de la Romería, se disparó un bonito ramillete de fuegos artificiales y un grupo de jóvenes alzó algunos globos aereostáticos que produjeron magnífico efecto.

El día 24, á las seis de la mañana, salió una numerosa procesion para la capilla de San Miguel, donde se celebró la Misa de Comunión anunciada, habiendo repartido la Sagrada Eucaristía el Reverendo Dr. D. Ramon Valls, presidente de la Junta de Romería.

A las nueve se celebraron los divinos Oficios, al terminar los cuales, los peregrinos fueron á besar la mano de la sagrada Imágen, mientras en la plaza se formaban grupos de las distintas poblaciones que, no debiendo seguir el camino de los de Barcelona, se adelantaban para regresar á sus casas.

Salieron primero los de Manresa y á las once los de Igualada, Capellades y poblaciones comarcanas, los cuales entonaban fervorosos cánticos. A la puerta del Monasterio dirigióles la palabra el Rdo. Vicario que les presidía, y con entusiastas frases manifestó á nombre de todos lo muy agradecidos que estaban por la invitacion y obsequios de sus hermanos los de las Sociedades católicas de Barcelona, á las que dirigió un entusiasta viva que fué unánimemente contestado, así como otro que dirigió á la union de todas las Sociedades católicas de Cataluña.

A medio día se dispuso la reunion de los peregrinos para recibir la bendicion del M. I. Padre Abad, siendo la una de la tarde cuando salió la Romería en procesion para Monistrol, en medio de cantos y atronadores vivas.

Los obsequios que á su excelsa Patrona ha tributado de nuevo Cataluña en dichos días, han añadido nuevas flores al lindo ramillete que principian ya nuestros antepasados; ramillete tanto más agradable á María, cuanto no es de flores que puedan marchitarse, sino de corazones, y corazones catalanes, que siempre han sido, son y serán leales á sus venerandas tradiciones.

## HISTORIA DE UN JESUITA.

Las últimas noticias recibidas del padre Damen son que ha sido atacado por la lepra.

Pocos lectores conocerán la historia del padre Damen. Héla aquí referida brevemente:

Molokai es una de las islas más encantadoras del Pacífico. Pertenece al grupo de las Sandwich, las islas Eliseas del mundo moderno. La palabra humana ha agotado sus artificios para describir las maravillosas combinaciones de sus arenas de coral con el azul de sus mares, sus cascadas brillantes y sus flores y plantas de suprema hermosura tropical.

Pero aquel paraíso tiene de tal nada más que el aspecto. Detrás de sus selvas casi mágicas hay una llanura, lo único poblado de toda la isla de Molokai, y la llanura es... un horrible campamento de leproso. La tremenda enfermedad de los tiempos antiguos asolaba á las islas Sandwich, y en 1873 se dispuso recoger á todos los leproso y aislarlos en la isla Molokai. Había unos mil doscientos, que en su mayoría se refugiaron en cuevas y en los bosques, huyendo del enterramiento en vida que se les preparaba. Sus familias iban á llevarles auxilios, y por este medio pudieron ser cogidos y deportados. Las escenas de la separación fueron conmovedoras; los padres, los esposos, los hijos y los amigos de los leproso llenaban los aires de lamentos, y se abrazaban á los deformes y repugnantes cuerpos de aquellos seres queridos que se llevaban á la isla del aislamiento y que no podían volver á ver.

La deportación se hizo y la colonia de los leproso quedó serrada para siempre á todo ser sano. Ni un hijo tuvo valor para enterrarse con su padre entre los leproso, ni una esposa partió con su marido. Ni tampoco pudo encontrarse un médico ni un sacerdote que consintiera en partir con ellos.

En esto apareció el padre Damen. Era un jesuita joven, de gran ilustración y prestigio entre los suyos, cuyo porvenir estaba entre los más altos destinos de la Compañía. El padre Damen, enterado del caso, se ofreció á ir voluntariamente á sepultar su existencia en la isla de Molokai y á sacrificar su vida con tal de llevar consuelos y auxilios diarios á los leproso. El mundo entero le colmó de admiraciones y los protestantes de Sandwich y de Inglaterra le proclamaron santo y ensalzaban á porfía su virtud admirable.

El padre Damen partió, pronto hará doce años. Hasta ahora había logrado defenderse de la terrible enfermedad. Pero su última carta contiene estas frases:

«La lepra se ha apoderado al cabo de mí. Tengo corroídas una pierna y una oreja. Las cejas se me caen á pedazos. Dentro de poco tendré la cara completamente desfigurada. No cabiéndome duda del género de enfermedad que sufro, me siento tranquilo, resignado y feliz entre los míos.»

La prensa inglesa, al recordar hoy la historia de este jesuita, no encuentra palabras bastantes con que enaltecer el alto ejemplo de caridad y de devoción que durante doce años ha estado dando al mundo el sublime padre Damen.

## MARRUECOS.

## IV.

Esclavitud.—Importación.—Precios en el mercado.—Impuesto de sangre.—Condición de los esclavos.

El porvenir de Marruecos, según las ideas que aquí predominan, está ligado á la suerte que espere al Imperio otomano. Como la cuestión de Oriente parece tocar á su término, de aquí el afán con que Francia é Inglaterra, y sobre todo Alemania, estudian las instituciones de Marruecos, con miras siempre opuestas á nuestros seculares derechos y aspiraciones.

La institución social que aquí, como en todo país musulmán, está más en auge es la esclavitud. Parece increíble la importancia que en este viejo pueblo tiene el comercio de esclavos. La insignificancia de la industria marroquí, su comercio casi nulo y sus campos abandonados, contrastan notablemente con la vitalidad que el tráfico de seres humanos presenta en todas las poblaciones de alguna importancia. Estos desgraciados seres proceden en parte del Sudán, y su mayor número de Tomboctú. En Musa, población del Sur, se celebra anualmente por Agosto ó Setiembre una feria muy concurrida que los moros llaman Amur, Ghur, y en ella se efectúan las ventas de esclavos al por mayor. Musa dista unas siete jornadas de Mogador hacia el Sur, y cuarenta y cinco al Norte de Tomboctú. Calcúlese, por lo tanto, el estado miserable que presentarán estas infelices víctimas, después de mes y medio de viaje por el desierto, amarrados unos á otros con fuertes cadenas. Las jóvenes y los muchachos son, por regla general, conducidos en mejores condiciones, á fin de conservarles mejor aspecto y obtener así una ganancia superior. Las transacciones son raras veces en metálico; las más á cambio de gé-

ros de algodón, quincalla, azúcar y té, de importación inglesa. Las caravanas vuelven á sus desiertos cargadas de estos productos, y los negreros marroquíes renuevan la operación de atar al cuello de los esclavos las argollas, emprendiendo la marcha con su mercancía á los principales centros de contratación, Marruecos, Fez y Mequinez, de donde se distribuyen después por todo el Imperio.

Anualmente entran en el territorio del Sultan de cuatro á cinco mil esclavos. Los precios en el mercado marroquí son los siguientes:

Un negro trabajador. . . . .	75 á 100 duros.
Un joven negro. . . . .	30 á 50 »
Un niño id. . . . .	15 á 20 »
Una negra de 8 á 14 años. . . . .	40 á 60 »
Una id. de 14 á 28 id. . . . .	25 á 30 »

Y con ser esto de suyo sobrada infamia, no lo es tanto cuando se considera el derecho de importación fijado por el Sultan sobre los esclavos. Por término medio, el Tesoro imperial cobra sesenta duros por cabeza; de modo que anualmente van á manos del Sultan 240.000 duros como mínimum, producto de tan execrable tráfico.

Debido al carácter de los moros, debo confesar, en obsequio á la verdad, que la condición de los esclavos es aquí muchísimo mejor que la de sus infortunados colegas de la América. Todos los trabajos son hasta llegar á manos de sus dueños. Mientras atraviesan el desierto, sólo Dios puede llevar cuenta de sus sufrimientos. Inútil es decir que muchos neren en el camino, y otros en los combates que las caravanas sostienen con las kabilas que encuentran al paso. El pudor veda consignar las humillaciones por que pasan las jóvenes expuestas al mercado, y el cinismo con que estas operaciones se llevan á cabo. Una vez en casa de sus nuevos amos, adoptan la religión y los hábitos del país; y como entre moros el trabajar es poco ménos que *haram*, sacrilegio, y la indolencia, la pereza y la holganza son las más claras virtudes, de aquí que, si ante la ley son esclavos, en realidad se diferencian bien poco del común de los habitantes.

Quiera Dios conceder á nuestra católica patria el honor de iluminar á este pueblo, sentado en sombras de muerte, á pesar de ocupar un paraíso; que no otro nombre merece este país por la hermosura de sus valles y de sus montes, la feracidad de sus campos, lo apacible de su clima y la pureza de su ambiente.

M. CABELLO, Pbro.

## CORREO DE HOY.

MADRID 9 DE JUNIO.

El corresponsal que en Roma tiene la *Union* le escribe diciéndole que la audiencia que celebró con su Santidad el Papa Leon XIII el Emmo. señor cardenal Monescillo, arzobispo de Valencia, duró hora y media, durante cuyo tiempo el Padre Santo no se cansó de ensalzar la virtud y la prudencia de los obispos de nuestra patria.

El Vicario de Jesucristo hizo presente al ilustre cardenal que todo el pensamiento político de la Santa Sede estaba encerrado en la Encíclica *Immortale Dei* sobre la constitución cristiana de las naciones.

El Papa despidió afectuosamente á los familiares que acompañaban al Sr. Monescillo con las siguientes frases: «Decid y divulgad por todas partes que el que está con el Prelado está con la Iglesia, y el que sirve á la Iglesia sirve á Dios.»

— Esta tarde se han reunido en el Congreso los diputados de las provincias harineras, presididos por el señor Moyano, y han acordado combatir el *modus vivendi* en defensa de los intereses de aquella región.

— El general Cassola, con una comisión del Consejo de Administración de la compañía africana que explota la factoría de Rio de Oro, conferenció ayer tarde en el Congreso con el señor presidente del Consejo, con objeto de oponerle sus quejas, á consecuencia de haber llegado á aquellas costas una expedición costeada por otra sociedad española, que pudiera perjudicar los trabajos de aquella.

— El expastor protestante de Alcoy, D. Jorge Benoniel, cuya ruidosa conversión al catolicismo en compañía de toda su familia, con tanto fausto y gojijo se celebró hace ahora un año en Alcoy, se ha establecido en calidad de representante de cierta casa industrial extranjera en la capital de una de las repúblicas del Sud América, en donde sus preciosos niños, llamados antes Samuel y Sara, han ingresado como novicios en un convento de Franciscanos el primero y como pensionista la niña en un colegio de Madres Ursulinas.

— Las costumbres del alto Congo, tienen poco de suaves y mucho de horrosas, á creer á un señor Westmark, joven explorador francés, que á pesar de no haber cumplido aún veinticinco años, ha recorrido comarcas hasta ahora inexploradas.

Según refiere, al morir un bengala, se le provee de toda clase de alimentos: además, ante su caáver se sacrifica á todos sus parientes, á quienes se corta

la cabeza con un cuchillo en forma de serpiente. Cada víctima es dividida en dos, enterrándose una mitad con el difunto y comiéndose la otra mitad los parientes y los vecinos.

Arrójase la carne humana en marmitas llenas de agua, y hasta que esta no se evapore, no se come aquella.

El monstruoso festín dura dos días, y si todavía queda carne humana, se parte entre los convidados, que se la llevan á su casa.

El viajero que da tan horrosas noticias manifiesta la esperanza de que el canibalismo desaparezca al contacto de la civilización cristiana.

¡Y se pregunta para que sirven los frailes!

## PARTES TELEGRÁFICAS

Paris 10.—Las noticias procedentes de Bulgaria anuncian la posibilidad de que la Asamblea que debe reunirse el día 14 de los corrientes proclame la unión completa de la Rumelia y de la Bulgaria y quizás la monarquía del príncipe Alejandro sobre ambos territorios, no obstante la oposición del ministerio, temeroso de la intervención de Rusia. De todas maneras, se teme que las sesiones de dicha Asamblea serán muy tempestuosas.

Hoy ha comenzado en la Cámara de los diputados la discusión sobre el proyecto de ley relativo á la espulsión de los príncipes. Después de los discursos de MM. de Mun, Fauconnerle, De la Forge y Pion contra la espulsión y de las manifestaciones de MM. Susini y Montjan á favor de dicha medida, la Cámara ha acordado suspender la discusión hasta mañana.

Munich.—La *Gazette universelle* anuncia con el mayor sentimiento que, á consecuencia de la opinión unánime de los facultativos más distinguidos, en concepto de los cuales la grave enfermedad que sufre S. M. el Rey le impedirá poder gobernar durante mucho tiempo, es probable que el príncipe Leopoldo se encargue inmediatamente de la Regencia y que se convoquen de adede luego las Cámaras.

Roma.—En el discurso de la Corona pronunciado con motivo de la apertura del Parlamento, se enumeran las reformas interiores sobre las cuales se llama la atención de la representación nacional, se espresa el deseo de mejorar la situación de las clases obreras, se afirma que los presupuestos se presentarán completamente nivelados, se recomienda la adopción de medidas encaminadas á aumentar la solidez del ejército y de la marina de Italia á fin de que no pueda tropezarse con dificultades ni temerse ciertos peligros y se termina diciendo que las relaciones existentes con todas las potencias no solo son amistosas, sino sumamente cordiales.

Londres.—Lord Kimberley ha confirmado en la Cámara de los lores que S. M. la Reina Victoria había consentido en que se procederá á la disolución del Parlamento, la cual se verificará tan luego como queden despachados los asuntos pendientes de resolución.

En la Cámara de los comunes M. Gladstone ha hecho una declaración análoga á la de M. Kimberley, y añadido que recomendaba á la Cámara que resolviera en breve los asuntos pendientes, diciendo además que mañana pedirá un crédito provisional que permita al gobierno dirigir los negocios hasta primero de octubre.

Londres.—En la Cámara de los lores, lord Argyll ha pedido que las sesiones se proroguen con el objeto de espresar su disgusto por la súbita disolución del Parlamento, sin dar explicaciones.

Ha censurado el bill del *home rule*.

Lord Kimberley ha justificado el que se apele al país.

Después de algunas observaciones hechas por el marqués de Salisbury y por M. Harbourg, se ha desechado la proposición y se ha señalado el jueves para la sesión próxima.

Ayer se reprodujeron en Belfast los desórdenes, pero sin efusión de sangre.

Munich.—El Rey Luis, prevenido secretamente de la llegada de la comisión de médicos, ha hecho prender por agentes de policía al conde de Honlstein y hace custodiar por gendarmes su residencia de Hohenschwanggen.

Charleroi.—Los obreros de las minas de carbon de piedra de Dampreny y Gilly se han declarado en huelga y se niegan á bajar á las galerías. Piden el sufragio universal. Ha marchado á Charleroi una partida de caballería.

Es probable que hoy termine la discusión sobre el proyecto de espulsión de los príncipes.

Según noticias de Londres, se convocará para el mes de Agosto el nuevo Parlamento inglés, si la mayoría resulta de oposición y para Octubre si la mayoría es ministerial.

Telegrafían de Nueva-York con fecha del 9:

«En la Carolina del Sud ha descarrilado un tren en el momento de atravesar un puente. Ha habido seis muertos y varios heridos.»

## GACETILLA LOCAL.

## TENEMOS OBISPO.

El telégrafo nos ha hecho saber que han sido preconizados los Obispos españoles. Desde ahora tenemos Pastor. La iglesia de Mallorca, viuda desde la muerte de D. Mateo Jaume, de piadosa memoria, enjuga hoy su llanto, y se viste las blancas vestiduras de la alegría, para recibir al nuevo Prelado. Virgen inmortal y madre de tantos y tan esclarecidos hijos, ve siempre revivir á su Esposo; le ve alzarse de su propia tumba con la misma gloria, el mismo poder, la misma inmarcesible juventud.

El Obispo no es una autoridad cualquiera de esas á quienes la revolucion ha despojado de su aureola divina, para entregarla, vestida de harapos y con cetro de caña, á la bafa é irrisión de las turbas; el Obispo es autoridad que viene directamente de Dios, ungida y consagrada por el Espíritu Santo, revestida de poderes divinos, con mision sobre las almas, y jurisdiccion sobre las conciencias, y potestad para abrir los cielos, para intimar la ley de Dios á los pueblos, para perpetuar en la tierra el orden sagrado y eterno del Sacerdocio. El Prelado es otro Cristo: «quien oye al Prelado, oye á Jesucristo; quien desprecia al Prelado, á Jesucristo desprecia.»

EL ANCORÁ, al inclinarse reverente para besar el anillo pastoral y recibir la bendiccion del nuevo Prelado, no mira al talento, ni á las virtudes, ni á los méritos personales; mira y acata al Obispo, al Padre, á la autoridad legítima y venerada, cuyos consejos son normas, cuyos deseos son leyes, cuyas indicaciones son para nosotros preceptos.

Para obedecer al Obispo, EL ANCORÁ ha vivido siempre desligada de compromisos políticos; para ser eco humilde de la Verdad, se ha hecho sorda á las voces contrarictorias de la opinion; para alzar en alto la santa enseña de la Union y de la Paz, se ha alejado de la revuelta y ensangrentada arena de los partidos, donde reina la discordia con su innoble cortejo de errores recalitrantes, de concupiscencias insaciables y de miserias vergonzosas. Desde el primer día desplegamos al viento esta gloriosa enseña, que tremola aún en nuestras manos somos hijos de la Iglesia, y no del mundo; militamos por Dios, y no por el hombre; no queremos que la Iglesia sea esclava de la política, sino que, independiente cada una en su esfera, se subordine la política á la Religion, con aquella natural dependencia que tiene el cuerpo del alma, y el orden temporal del orden eterno.

El periodismo es, á no dudarlo, un poder trastornador, revolucionario y deletéreo. No obedece á la autoridad, sino que pretende dirigirla; no oye á la opinion, sino que la crea; no ilustra á las masas, sino que las electriza; no acata las leyes, sino que las acusa, las censura, las combate. El periodismo proclama y practica el absurdo de que el orden brota del desorden, y la luz del caos, y la verdad de los errores; de que la justicia resplandece inviolable en las violentas manos del crimen, y la inocencia sale inmaculada de las nefandas bocas de la calumnia y de la difamacion. Por esto para el periodismo hay derecho de decirlo todo, hasta la mentira; hay derecho de enseñarlo todo, hasta el error; hay derecho de instigar á todo, hasta al mal.

Sin embargo, este poder perturbador, del cual ha dicho el sabio Pontífice reinante que «no se engañará quien le atribuya todos ó casi todos los males que afligen á la actual sociedad», puede, purificado de sus vicios, producir grandes bienes para defensa de la verdad, para salvaguardia de la Iglesia, para amonestacion y enseñanza de los fieles.

EL ANCORÁ no se cree impecable; sólo desea no ser incorregible. No sólo admitimos con gratitud el consejo de nuestros superiores, y acatamos su voluntad, sino que nos crearíamos honrados con la advertencia y el castigo, cuando, en su paternal solicitud, estimen que los tenemos merecidos. Nada deseamos tanto, ni pedimos á Dios con más instancia, que vernos libres de los vicios, por desgracia, generales en la prensa periódica. Nos da pena, como católicos, y nos causa vergüenza, como mallorquines, y nos pone temor, como periodistas, ver que, mientras ha estado vacante esta Sede, la prensa apenas ha sabido hablar de Obispos sin apuntar irreverentes preferencias, sin adelantar desautorizadas censuras, sin afilar los acerados dientes y mover la venenosa lengua del secretario.

Proclamémoslo muy alto, porque nuestro siglo necesita estos ejemplos: nacimos para servir á la Iglesia; vivimos consagrados á proclamar sus doctrinas y á defender sus intereses, y deseamos morir ántes que faltar en su ápice á la obediencia y acatamiento debidos á aquellos á quienes la Iglesia de Dios pone, como Pastores, para regir y gobernar á la grey santa de los fieles.

El apreciable semanario *La Veu del Montse-rrat* dirige un aplauso á los poetas y escritores mallorquines por lo mucho que trabajan en pro del verdadero renacimiento de nuestra lengua y de nues-

tras tradiciones, con motivo de la hermosa corona poética que dedicaron á Nuestra Señora del Puig de Pollensa en la piadosa peregrinacion últimamente verificada á aquel venerado santuario.

Mañana á las siete de la tarde en la iglesia de San Magin, arrabal de Santa Catalina, se verificará una solemne procesion con motivo de conmemorar el cuarto aniversario que hace fué puesta á la veneracion de aquellos fieles la preciosa é imponente efigie del Santo Cristo de los Apeados, la que será llevada en un tabernáculo por seis robustos marineros.

Con estos actos los pueblos identifican su fe, su moral y su piedad; pues, honrando al Hijo de Dios, se honran á sí mismos.

Durante los días 12, 13 y 14 de Junio del presente año, el pueblo de Establiments celebrará la fiesta de la venida del Espíritu Santo con un solemne triduo de Cuarenta Horas, cuyos actos religiosos serán:

Día 12. Exposicion á las nueve de la mañana, seguidamente se cantará nona, y á las diez misa solemne. Por la tarde á las cinco se cantarán maitines solemnes, meditacion y la estacion, reservándose á las ocho.

Día 13. Exposicion á las cinco de la mañana, en seguida se dirá una misa rezada con meditacion, á las nueve y media nona, á las diez misa solemne con música, en cuyo ofertorio predicará D. Bernardo Balle, Pbro. Por la tarde á la misma hora del día anterior maitines, la coronita, reservándose á las ocho.

Día 14. Exposicion á las cinco de la mañana, en seguida se dirá una misa rezada con meditacion; á las ocho se dirá otra misa rezada de comunión general; á las nueve y media nona, y á las diez misa mayor con música y sermon. Por la tarde predicará don Bernardo Balle Pbro.; estacion, y en seguida la reserva de S. D. M., precedida de procesion y *Te-Deum*.

Las limosnas recogidas durante el mes de Mayo último, en el cepillo del Santo Cristo de la Sangre, que se venera en la iglesia del Hospital provincial, han importado 598 pesetas 5 céntimos.

El Sr. D. José Monlau, presidente de *La Isleña*, empresa marítima á vapor, ha dirigido un atento B. L. M. á nuestro Director invitándole al viaje de recreo que efectuará el magnífico vapor *Palma* al rededor de Mallorca, saliendo de este puerto el domingo á las cinco de la mañana.

Agradecemos al Sr. Monlau y á la Empresa tan galante obsequio.

Existiendo siete vacantes de Concejales en el municipio de Ibiza, el Sr. Gobernador de la Provincia convoca á eleccion parcial á los electores del mismo para cubrir las siete expresadas vacantes, señalando al efecto el domingo 27 del actual para la eleccion de mesa definitiva, los siguientes días 28, 29 y 30 para la eleccion de Concejales, y el domingo 4 del próximo Julio para el escrutinio general y proclamacion de los elegidos, todo con estricta sujecion á cuanto disponen la ley municipal y la electoral de 20 de Agosto de 1870.

El periódico oficial publica el pliego de condiciones bajo las cuales el Ayuntamiento de esta capital adjudicará en pública subasta el servicio de suministro de pan y de rancho para los detenidos presos y penados pobres existentes en el edificio de Capuchinos, durante el año económico de 1886 87, bajo el tipo máximo de 0'15 de pesetas la racion de pan, y de 0'20 la de rancho; y el servicio de suministro de nieve para atender á las necesidades de los enfermos de este Distrito municipal durante el mismo año económico.

El acto se verificará el 19 del corriente, á las doce del día, en la Casa Consistorial.

La Administracion de Propiedades é Impuestos pide á los Sres. Alcaldes de esta provincia las certificaciones expresivas de los productos íntegro y líquido de las rentas de Propios correspondientes al 4.º trimestre de 1885 86 que hayan sido ingresados en las Depositarias municipales.

Han sido nombrados Administrador y ordenanza de correos en la villa de Inca respectivamente don Juan Pujadas y D. Antonio Ferrer que servían estos destinos interinamente.

A pesar de haber salido de Barcelona á la hora de itinerario y de reinar calma en el mar, hasta las nueve no ha llegado de aquel puerto el vapor-correo *Mallorca*.

Ha sido portador de la correspondencia, 103 pasajeros, carga y mercancías.

De regreso de la Habana ha llegado á esta capital el aplaudido tenor Massanet, dirigiéndose en seguida á Manacor, su pueblo natal, deseoso de abrazar á su buena y anciana madre.

Sea bien venido.

Por los beneficios que su conocimiento puede prestar facilitando la repetición de experimentos sobre la curacion de la viruela, reproducimos la siguiente noticia que da un periódico, sin salir garantantes de ella.

«En el valle de Lacumba fué atacado un niño de la enfermedad de viruela, y cuando se hallaba brotando, se aisló al niño en una habitacion para evitar el contagio: en la misma habia casualmente una vasija con miel, y de ella tomó varias veces el paciente sin previo conocimiento de sus padres y del facultativo, resultando que el enfermo se mejoró al siguiente día, y á los pocos estaba restablecido.»

Se ha hecho el ensayo empleando miel con agua y el resultado ha sido el mismo, aunque menos pronto. La miel, por lo observado en diversos casos calma y disminuye la inflamacion é hinchazón, siguiendo luego el alivio con gran rapidez.

Anuncia un astrónomo ingles que se observará un fenómeno curiosísimo en las costas del Cantábrico, Canal de la Mancha y todos los mares del Norte, hasta los próximos á los hielos. El cielo aparecerá de color escarlata á la salida de la luna, mientras el mar aparecerá de un verde muy subido en los primeros términos, y negro en los lejanos.

La Direccion general de Rentas Estancadas en circular fecha 23 de Mayo último participa al señor Administrador de Contribuciones y Rentas de esta provincia que por los grabadores de la Fábrica Nacional del Timbre han sido calificados de falsos varios sellos de correos y telégrafos de 50 céntimos de peseta, ocupados en una expendeduria de la ciudad de Santiago; y las diferencias que distinguen aquellos de los legítimos, son las que á continuacion se expresan:

1.ª Los caracteres de la inscripcion Correos y Telégrafos son en los timbres falsos más estrechos y cortos que en los legítimos, sucediendo lo mismo con los de la inscripcion 50 céntimos.

2.ª El busto S. M. en los falsos es bastante más alto que en los legítimos, y todo el rayado muy desigual y sin claro oscuro, notándose esto mismo en el pelo, cuyos mechones no siguen la direccion que en los legítimos.

3.ª El Grabado, trepado y caracteres del número 50 son muy imperfectos.

Ayer fondearon en este puerto el pailebot *San José*, patron D. Juan Felany, procedente de Cullera, con cargamento de arroz; y el laúd *Virgen de Gracia*, patron D. Pablo Bosch, de Gandía, con tomates.

Únicamente se despachó el bergantin goleta *María Josefa*, patron D. Antonio Nadal, para Barcelona, con lastre.

Poco ántes de fondear el vapor *Mallorca* en nuestro puerto, un hombre que esperaba su llegada ha tropezado con una de las acuerdas del interior de la *consigna*, ocasionándose una leve herida en la cara.

Durante toda esta mañana se ha trabajado en el adorno del vapor *Palma* para el próximo viaje de circunvalacion.

Rodean el vapor caprichosos arcos de mirto y flores, y en el centro se ha formado un jardín alfombrado y con macetas y un surtidor, lo cual revela elegancia y buen gusto.

El *Boletín oficial* publicó ayer el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Ibiza durante el mes de Mayo último.

El *Bien Público* de Mahon elogia la inteligencia de nuestro paisano D. Bartolomé Perelló, músico mayor del Regimiento infantería de Filipinas, de guarnicion en aquella plaza.

Tomamos de un colega local:

«Hoy inaugura sus sesiones el Congreso de Vinicultores, en el cual representarán á esa provincia los Sres. Marques de la Cenía, Maura, Fiol, Feliu, Ribot, Massanet, Ayneto y conde de Sallent, quienes, dada la importancia vinícola de esa region no podrán menos de mirar con interes tan importante asunto, ilustrando quizá al Congreso á fin de que sus decisiones puedan ser de resultado provechoso para las Baleares.»

